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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
П Р О Т О К О Л
заседания постоянно действующей специальной комиссии по Регламенту
25.11.2021
                                                                                                              № 11
Председательствующий: Козловская Е. Н.
Присутствовали: 
члены комиссии: Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.
от Совета депутатов города Новосибирска: Кондратенко О. А., Мусалимова Ж. К., Плоцина Н. Ю.
от мэрии города Новосибирска: Захаров Г. П., Кудрявцев С. А., Макарухина А. Н.,   Ястремская А. С.
Секретарь комиссии: Кауфман И. В.
Козловская Е. Н. – Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня на повестке дня у нас два вопроса – предлагается рассмотреть проект решения Совета о внесении изменений в Регламент, а также предложение, поступившее на 9-ой сессии Совета и направленное председателем Совета в нашу комиссию.

Проект повестки заседания у вас на руках. 

Если нет дополнений, прошу голосовать за принятие повестки дня в целом.

«За» - единогласно (Козловская Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).                                                 

Решение принято.

Переходим к рассмотрению первого вопроса повестки.

Проект решения подготовлен на основе предложений аппарата Совета, которые, в свою очередь, подготовлены в целях приведения норм Регламента в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления», отдельными решениями Совета, а также со сложившейся практикой деятельности Совета.

Озвучу основные моменты:
- Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» в части уточнения случаев, в которых необходимо проводить оценку регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов. Предлагается привести статью 69 Регламента в соответствие с федеральным законодательством и закрепить, что заключение об оценке регулирующего воздействия оформляется в случае внесения в Совет проекта решения, устанавливающего новые или изменяющего ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности;
- на сессии 27-ого октября решением Совета внесены изменения в Положение о контрольно-счетной палате города Новосибирска. Данным решением в соответствии с федеральным законодательством должности заместителя председателя и аудитора контрольно-счетной палаты отнесены к муниципальным должностям. В связи с этим также уточнен порядок назначения их на должности. Предлагается привести нормы Регламента, регулирующие порядок назначения на должность заместителя и аудиторов контрольно-счетной палаты, в соответствие с Положением о контрольно-счетной палате;
- 17-ого ноября постоянная комиссия по социальной политике и образованию внесла в Совет и на рассмотрение сессии Совета проект решения «О внесении изменения в Положение о Почетной грамоте Совета», которым среди прочего предлагается урегулировать все вопросы, касающиеся порядка рассмотрения ходатайства о награждении Почетной грамотой Совета. В связи с этим предлагается признать утратившей силу статью 46 Регламента Совета, регулирующую порядок рассмотрения ходатайства о награждении Почетной грамотой Совета. Соответствующая норма вступит в силу с 1-ого января 2022 года вместе с решением Совета «О внесении изменения в Положение о Почетной грамоте Совета»;
- в конце прошлого года мы предусмотрели в Регламенте норму, согласно которой в период введения режима повышенной готовности и других аналогичных периодов проведение заседаний постоянных комиссий и иных органов Совета возможно в дистанционной форме. При этом техническая возможность проводить сессии в дистанционной форме на сегодняшний день отсутствует. В связи с чем в целях соблюдения санитарных ограничений предлагается ограничить количество лиц, присутствующих в такие неблагоприятные периоды на сессиях, и установить, что лица, не являющиеся депутатами Совета и работниками аппарата, могут присутствовать на сессии только по приглашению. Список приглашенных формируется председателем Совета с учетом мнения постоянных комиссий, иных органов Совета, а также депутатских объединений.
В пример мы брали Законодательное Собрание Новосибирской области, в Регламенте которого с начала этого года уже закреплена аналогичная норма.

Коллеги, для удобства и наглядности предложения представлены в виде таблицы.

Таблица у вас на руках. 

Тыртышный А. Г. – Вопросы по порядку будем рассматривать?

Козловская Е. Н. – Мы рассматриваем сейчас первый вопрос. Предлагаем внести изменения в Регламент.

Тыртышный А. Г. – В таблице есть еще пункты 7, 8.

Козловская Е. Н. – Я перечислила основные вопросы, таблица на руках. В основном это приведение в соответствие. 
Тыртышный А. Г. – У меня вопрос. Я, например, не понимаю, зачем вносить изменение в части ограничения участников сессии. Я поясню. Сомнение номер один – если так делает Законодательное собрание Новосибирской области, это же не значит, что мы обязаны так же делать. Мы можем сделать, можем не делать. На усмотрение депутатов. 
Второй вопрос – меня беспокоит то, что мы кроме помощников депутатов накладываем дополнительный фильтр на журналистов, потому что они не являются работниками аппарата городского Совета и депутатами. 
Козловская Е. Н. – На сегодняшний день все неаккредитованные журналисты присутствуют на сессии по согласованию с председателем.  
Тыртышный А. Г. – У нас была конкретная ситуация. Приходит Мазур, его нет в списке, он не заявился. Но не пустить его, значит получить скандал.
Кондратенко О. А. – У нас два вида журналистов – аккредитованные и неаккредитованные. Аккредитованные просто ходят на сессии, но Рогова им пишет приглашения (заявки), мы узнавали. Неаккредитованные журналисты за три дня до сессии уведомляют председателя, и их пускают. Так же и жители, если не уведомили, мы их не пустим.
Тыртышный А. Г. – Журналист, который не написал, аккредитованный?
Кондратенко О. А. – Аккредитованный не пишет.
Тыртышный А. Г. –Давайте тогда количество мест пропишем. 
Колпаков Д. В. – Антон Григорьевич, Вы за кого переживаете сейчас? 

Козловская Е. Н. – Антон Григорьевич, Вы чем руководствуетесь сейчас? 
Тыртышный А. Г. – Мы вносим норму, которая влечет дополнительные ограничения. Многим депутатам помощники нужны на сессии. Забыл что-то – занести нужно. 
Козловская Е. Н. – Если занести, то помощник поднялся и ушел. 
Тыртышный А. Г. – Так он зайти не имеет права. 
Козловская Е. Н. – У каждого депутата может быть как минимум пять помощников. Если у нас сегодня все помощники каждого депутата захотят прийти на сессию. 
Тыртышный А. Г. – Зачем фракции «Единая Россия» себя ограничивать? Вот Вам нужны все помощники? 
Козловская Е. Н. – Нет, мне не нужны вообще помощники на сессии. У меня помощники сессию смотрят с компьютера. Пожалуйста, онлайн-трансляция. Зачем на сессии помощники депутатов? У них нет никаких полномочий. Принести бумажку? 
Тыртышный А. Г. – Выступление на видео снять.
Кондратенко О. А. – Принести бумажку и прочее обеспечение работы осуществляет организационный отдел. Это прописано в их должностных обязанностях. 
Козловская Е. Н. – Видео снять, пожалуйста, идет трансляция хорошего качества, записывайте. Берите это видео, выступайте.
Тыртышный А. Г. – Мне ракурс не нравится, хочу, чтобы помощник снял с рабочей стороны. 
Козловская Е. Н. – Попросите коллегу с соседнего стола, чтобы Вас на видео снял. 
Тыртышный А. Г. – А если я независимый депутат Антонов? Я не член фракции, мне попросить некого.
Кондратенко О. А. – У нас же Дмитрий Владимирович неоднократно делал замечания помощникам, которые ходили по залу, ракурсы искали, мешали сессии. 
Козловская Е. Н. – На сегодняшний день у нас нет механизма для того, чтобы ограничить количество людей в зале. Я говорю о том, что есть 50 депутатов, у каждого пять помощников. Один принес бумажку, другой еще что-то, третий решил просто посидеть, четвертый пришел поснимать. 

Сколько людей в зале? Мы должны обеспечить дистанцию 1,5 метра. Мы ее не сможем физически обеспечить.

Тыртышный А. Г. – Давайте тогда сессию проводить в Оперном театре.

Козловская Е. Н. – У Вас там нет оборудования.
Тыртышный А. Г. – Голосуйте. Я считаю, это неправильно. Зачем мы эти лишние ограничения вводим сейчас? У нас у Андреева Георгия Андреевича постоянно ходит помощник на сессии городского Совета. У него бывают какие-то поручения. Послушайте его на сессии, что он думает по этому поводу. 

Константинова И. И. – Это временные меры на период пандемии.  

Тыртышный А. Г. – Нет ничего временного.

Козловская Е. Н. – Мы не вносим изменения в основную статью, которая говорит о том, кто может присутствовать на сессии. 

Тыртышный А. Г. – Давайте голосовать, что терять время. Голосуйте.
Козловская Е. Н. – Что значит голосуйте? Вместе будем голосовать. 
Кондратенко О. А. – Давайте аккредитованных журналистов прямо пропишем, хотя они и так имеют право присутствовать на сессии.

Тыртышный А. Г. – Прописать по одному помощнику от депутата.
Козловская Е. Н. – Так 50 помощников уже пришло и 50 депутатов.
Тыртышный А. Г. – Екатерина Николаевна, Ваш помощник ходит?
Козловская Е. Н. – Нет. Мой помощник смотрит с компьютера. Если нужно дать поручения, я ему пишу в телефоне. 
Тыртышный А. Г. – Мы хотим выставить за ворота пять человек, по сути, и ради этого вносим изменения в Регламент.
Козловская Е. Н. – У Вас ходит один, у кого-то ходит пять.  

Тыртышный А. Г. – Сейчас ни у кого уже пять не ходит.

Козловская Е. Н. – Мы говорим о том, что этой нормой мы можем ограничить количество человек, а объяснить, что одного пустим, другого не пустим, мы не можем. Думали о том, чтобы сделать какое-то количество, но тогда получается один помощник вошел первый и попал в эти 100 человек, а другие пришли позже и не попали. Помощники будут стоять с восьми утра, чтобы попасть в зал.

Тыртышный А. Г. – Мы, когда публичные слушания проводили, была такая же ситуация. Мы понимали, что у нас есть фиксированное количество мест в зале. Кто не успел в зал, тот сидит и смотрит прямую трансляцию в холле.
Вопросов нет, почему один прошел, другой нет. Право первого. Все равны в этой ситуации. 
Козловская Е. Н. – Получается одни равнее других. 
Тыртышный А. Г. – Тогда надо сказать, что в этом зале есть, условно говоря, 100 мест, если мы боимся, что туда придет 150 человек. Хотя этого не будет никогда. Решение принимается ради трех человек, которые, может быть, кого-то раздражают. Целое решение о внесении изменений в Регламент. К чему это? 
Чаховский Д. А. – Оно же временное. 

Тыртышный А. Г. – Это временное длится уже два года.
Тыртышный А. Г. – У нас некоторые депутаты против этого дела, потому что их помощники ходят. Им бывает нужно, чтобы они ходили.
Кондратенко О. А. – Сколько мест помощникам выделяется? Примерно пять? Получается, у нас сейчас не соблюдаются нормы Регламента, мы не обеспечиваем каждому помощнику право прийти на сессию.

Тыртышный А. Г. – Кому надо, тот ходит. А сейчас получается никто не пойдет. Либо помощник должен писать на имя председателя за несколько дней, как обычный гражданин. Правильно я понимаю?
Колпаков Д. В. – Это нормально.
Козловская Е. Н. – Ребят, всё обсудили, больше ни у кого нет никаких предложений, дополнений. Что по поводу аккредитованных журналистов? Прямо пропишем?
Тыртышный А. Г. – А как вы добавите? Для меня важны и журналисты, и помощники. Даже если будут журналисты, но не будет помощников, я это дело поддерживать не буду. «За» голосовать не буду. 
Колпаков Д. В. – Скажите, я правильно понял, сейчас на данный момент нет такой регламентной нормы, которая регулировала бы в зале количество людей? 

Кондратенко О. А. – Нет. 

Колпаков Д. В. – Речь не идет о каких-то конкретных людях, которых мы пытаемся ограничить во входе?
Козловская Е. Н. – Нет, у нас нет нормы, в которой бы говорилось, что в зале присутствует определенное количество человек. У нас есть статья, в которой написано, что могут присутствовать помощники депутатов Совета, помощники депутатов Государственной Думы, помощники депутатов Законодательного Собрания. 
Тыртышный А. Г. – А сейчас не смогут. 
Козловская Е. Н. – А сейчас не смогут. Только по приглашению председателя. 
Колпаков Д. В. – Сейчас в условиях повышенной готовности мы никаким образом не можем ограничить количество присутствующих в зале? 

Козловская Е. Н. – Не можем. Может прийти и 500 человек.

Тыртышный А. Г. – Почему? Можем сказать «в зале столько-то мест», а остальные пусть сидят в фойе. 
Кондратенко О. А. – Получается, у нас есть норма, закрепляющая право любого помощника быть на сессии. Если мы будем частично ограничивать, это будут противоречащие друг другу нормы. Либо всем разрешаем, либо никому не разрешаем. Мы разрешаем всем, но это неисполнимая норма. Если все придут, у нас просто не состоится сессия. Представляете, что будет вообще, если начнут склонять к тому, чтобы произошла реализация нормы, которая сейчас есть? Она для нас, безусловно, спорна. Поэтому и холл был задействован. И всё равно не получается у нас вместить всех. 
Нам с вами нужно подумать дальше. Может прописать про трансляцию. В Регламентах некоторых муниципальных образований, мы смотрели, это прописано. Хотя я и не понимаю, нужна ли нам эта норма. Ведется прямая трансляция сессии. Но это всё равно гарантия людям. Сидите дома, включайте компьютер, телефоны, смотрите трансляцию.

Козловская Е. Н. – Она ведется. 
Тыртышный А. Г. – Она ведется по доброй воле мэрии.
Кондратенко О. А. – Давайте в Регламент запишем, чтобы это была стопроцентная история. 

Яковенко Е. С. –  Мы достаточно ее уже освещаем. Информация открытая. Какая разница, что это силами мэрии. Мне кажется, что очень логично, чтобы в такой период председатель Совета владел ситуацией. 
В такой период, как в любой чрезвычайной ситуации, должен быть начальник штаба. 

Тыртышный А. Г. – Тогда давайте введем QR-коды для доступа на сессию.
Кондратенко О. А. – Не надо. Я анализировала.

Яковенко Е. С. – Зачем? Председатель будет контролировать ситуацию, сколько людей в зале, какая обстановка.
Тыртышный А. Г. – Почему нет, Евгений Станиславович? Начнем, как говорится, каждый с себя. 
Кондратенко О. А. – По постановлению Губернатора нет обязанности посещать сессию по QR-кодам. Зато есть следующая норма: деятельность органов местного самоуправления, которая не приостановлена, все мероприятия проводятся с использованием масок и соблюдением дистанций. Чтобы соблюдать это постановление Губернатора, мы должны всех рассаживать через 1,5 метра. Депутатов рассадить через 1,5 метра нет возможности. Людей мы начали сейчас рассаживать через стул, но это не 1,5 метра. Если мы будем рассматривать 1,5 метра, у нас и чиновники не рассядутся. 

Кудрявцев С. А. – Не больше 100 человек. 

Кондратенко О. А. – Не больше 100 человек к нам отношения не имеет. У нас не массовые мероприятия. 

Тыртышный А. Г. – Вы, Екатерина Николаевна, сказали по поводу того, что в Законодательном Собрании так. Я Вам скажу, что у более старших наших товарищей в Государственной Думе даже членов Правительства без QR-кода в зал не пускают. У них в Регламент Думы это внесено.

Кондратенко О. А. – Да, у них так. 

Козловская Е. Н. – QR-код – это QR-код. Это говорит о том, что человек привитый, но привитый человек тоже может заболеть, только он перенесет это легко. Вот и всё. 
Никакой гарантии нет, что ты не заболеешь, если у тебя есть QR-код.

Колпаков Д. В. – Я получил ответ на свой вопрос. Понял, что эта норма именно для того, чтобы мы могли в рамках режима повышенной готовности ограничить количество человек в зале. 

У меня есть еще один вопрос на обсуждение. Зачем присутствует аппарат Совета, я понимаю. Зачем присутствует депутат, я тоже понимаю, его выбирали, чтобы он сидел и работал на этой сессии. Начальники департаментов – тоже понятно. Не до конца понимаю, зачем в зале сидят главы администраций. И в 10 раз непонятней, зачем вообще там нужен помощник депутата? Что он там делает? Для чего, Антон Григорьевич, Вам нужен помощник в зале? Вы там депутат, это Ваше рабочее место, Вы сидите и работаете. А помощник там что делает?

Тыртышный А. Г. – «Патроны подносит», если надо. 

Кондратенко О. А. – Организационный отдел должен «патроны подносить». Никто ни разу не отказывался. 
Козловская Е. Н. – Ольга Александровна, насколько я понимаю, главы районов присутствуют по приглашению. Они же не просто так приходят? Если глав районов не пригласят, то они и не придут.

Кондратенко О. А. – Если не ошибаюсь, мэр определяет список приглашенных от мэрии. Если Вас это беспокоит, надо просто где-то озвучить. 

В прошлом созыве каждую сессию Салов говорил главам администраций «идите работайте, что вы здесь сидите». Вопрос, может быть, и интересный. 

Колпаков Д. В. – Понятно, что определяет мэрия. Если мэру нужны главы администраций в зале, значит пускай они будут. 

Кудрявцев С. А. – Подождите-подождите. О чем мы говорим? О том, что у нас было 20 человек. Кто-то посчитал, что это много. Уменьшили. Оставили всех ГРБС. Главы администраций на крайней сессии уже были по ВКС. 
Колпаков Д. В. – Я сейчас не о том. Если мэр считает, что главы нужны, пускай они будут. Я о том, что делать там помощнику? Если с главой администрации понятно, он на рабочем месте находится, если необходимость будет, он может какой-то комментарий дать по району.
Кудрявцев С. А. – Дмитрий Викторович, тогда и аппарат можно по ВКС отправить.

Тыртышный А. Г. – Более того, можно мэрию не впустить. Председатель не внесет в список мэра и мэрию, и не будет никого. Будут заседать одни депутаты. Эту норму и так можно исполнить. 

Козловская Е. Н. – Антон Григорьевич, мне кажется, Вы совсем всё раздуваете.

Тыртышный А. Г. – А 150 помощников это не раздувание? 

Козловская Е. Н. – Антон Григорьевич, эта норма позволит ограничить количество лиц, присутствующих в зале. Никто не говорит, что вообще никого не пустят. Ни помощников, ни депутатов, QR-код введем и те, кто не привит, пусть сидят в холле. Конечно, такого не будет. 
Тыртышный А. Г. – Если мы решим не пускать без QR-кода, то да. 

Козловская Е. Н. – У нас на сессии будет еще много времени поговорить на эту тему. Антон Григорьевич, у Вас больше нет новых аргументов?

Тыртышный А. Г. – Вы считаете этих мало?

Козловская Е. Н. – Тогда предлагаю голосовать за проект решения с учетом уточнения по аккредитованным журналистам.
Козловская Е. Н. – Предложение такое: 
«Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.».

Кто за данное решение, прошу голосовать.

«За» - 4 (Митряшина Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И.,      Чаховский Д. А.).
«Воздержался» - 1 (Тыртышный А. Г.).
Решение принято.

Козловская Е. Н. – Поправки могут внести на сессии? Мы там же их рассматриваем?
Кондратенко О. А. – Да. Антон Григорьевич может внести поправку. Рассматриваем не на сессии. Если прозвучит поправка, значит второе чтение мы будем рассматривать только 22.12.2021. 

Козловская Е. Н. – Переходим к рассмотрению второго вопроса повестки.
В нашу комиссию поступило предложение депутата Совета Тарасова Александра Валерьевича, прозвучавшее на 9-ой сессии Совета, рассмотреть возможность внесения изменений в Регламент, которые бы предусматривали порядок обсуждения вопросов на заседаниях сессий Совета в рамках формулировок вопросов, включенных в повестку соответствующих заседаний.

На мой взгляд, правовое регулирование данного вопроса в действующем Регламенте является достаточным.

Так, согласно пункту 1 статьи 7 Регламента председатель Совета ведет сессии Совета.

Далее согласно пункту 3 статьи 63 Регламента председательствующий на сессии Совета имеет право лишать выступающего слова, если он превысил отведенное ему время выступления, выступает не по обсуждаемому вопросу, а также приостанавливать выступления, не относящиеся к обсуждаемому вопросу и не предусмотренные повесткой дня. Статьей 62 Регламента, закрепляющей порядок ведения сессии, определено время, которое отводится депутату на вопросы и выступления, и общее время рассмотрения каждого вопроса на сессии. Кроме того, в статье 62 прямо указано, что:

- по истечении установленного времени председательствующий предупреждает об этом выступающего, а затем при повторном предупреждении вправе прервать его выступление;

- если выступающий выступает не по обсуждаемому вопросу, председательствующий предупреждает его об этом, а в случае повторного отклонения от обсуждаемого вопроса лишает его слова;

- выступающему, лишенному слова, для повторного выступления по данному вопросу слово не предоставляется.

Как видно из вышесказанного, председательствующий на сегодняшний день уже наделен всем объемом полномочий для контроля за ходом сессии и рассмотрением вопросов в рамках заданных формулировок. При этом регламентным правам председательствующего корреспондируют обязанности депутата, закрепленные в пункте 2 статьи 28 Регламента:

- соблюдать требования председательствующего;

- выступать только с разрешения председательствующего.

Таким образом, внесение каких-либо изменений в данной части и разработка отдельного порядка обсуждения вопросов на заседаниях сессий Совета представляется избыточным и нецелесообразным.

Кто-нибудь желает высказаться?
Кондратенко О. А. – Антон Григорьевич?

Тыртышный А. Г. – Подождите, я не сообразил. 
Кондратенко О. А. – Я напомню. Там такое обсуждение было. Во-первых, в раздел «разное» не вносить всё подряд, и вообще сессию не перегружать. Есть профильные комиссии, и больше вопросов надо проводить через комиссии, принимать там какие-либо решения. 
И второе, не уходить от темы, что у нас каждую сессию происходит, а председатель никак не может дисциплинировать всех.  Мы рассматриваем проект с одним предметом регулирования, а начинают говорить совсем о других вещах. Это всё предлагали урегулировать. 
Мы подумали и поняли, что достаточно норм, которыми можно наводить порядок. Но может у вас будут какие-то предложения.
Тыртышный А. Г. – С этим я полностью согласен, но в голове сразу не срослась речь Екатерины Николаевны с тем, что здесь написано, как Тарасов сказал.

Козловская Е. Н. – Да, это всё прописано, я зачитала статьи Регламента.

Другой вопрос, что просто у нас председатель очень лояльный. У нас также прописано, что депутаты не должны оскорблять друг друга и присутствующих. Но у нас получается так, что бывают такие выступления, и слова человека не лишают, депутат продолжает выступать. 
Колпаков Д. В. – Очень часто у нас такие выступления. 
Козловская Е. Н. – Есть возможность, есть полномочия, ими нужно пользоваться. 
Тыртышный А. Г. –  Предлагаю согласиться с решением комиссии.
Козловская Е. Н. – Предлагается следующее:

«Признать нецелесообразным внесение изменений в Регламент Совета депутатов города Новосибирска на основании предложения в связи с достаточностью действующего правового регулирования.
Направить копию настоящего решения председателю Совета депутатов города Новосибирска. Кто за данное решение, прошу голосовать.».
Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Козловская Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).                                                 

Решение принято.

Спасибо за работу.

Председательствующий    
                                                           Е. Н. Козловская
Секретарь 
                                                                                          И. В. Кауфман
